

海南首设省政府质量奖，推动质量强省建设和供给侧改革 3企业被授省政府质量奖

本报海口9月22日讯（记者刘洋 通讯员符丹丹）省政府近日决定：授予齐鲁制药（海南）有限公司、海南航空股份有限公司、海南金盘电气有限公司等3家企业首届海南省政府质量奖，授予海南骏豪旅游发展有限公司、海南翔泰渔业股份有限公司、海南海灵化学制药有限公司等3家企业首届海南省政府质量奖提名奖。省政府将对获奖的企业表彰奖励，颁发证书，奖励荣获省政府质量奖的企业100万元。首届省政府质量奖还设立了特别奖，目前这一奖项空缺。

政府质量奖是一个国家或地区的政府，对质量管理和自主创新方面取得杰出成绩企业或组织的奖励。2004年深圳市设立“市长质量奖”以来，全国有27个省（区、市）、200多个市、300多个县设立了“政府质量奖”，两年前我国设立了中国质量奖。省质监局质认处长林诗光告诉记者，海南省政府质量奖于去年4月颁发《海南省政府质量奖管理办法》。其中指

出：“政府质量奖和政府质量奖提名奖授予管理水平和自主创新能力处于省内领先地位，经济效益和社会效益显著的企业或其他组织；政府质量奖特别奖授予对我省质量进步做出重大贡献的组织或个人。”

省质量强省工作领导小组办公室主任、省质量技术监督局局长林盛梁介绍，为全面推进质量强省战略的实施，引导和激励全省各行各业加强质量管理，促进质量提升和产业振兴，加快形成引领经济发展新常态的体制机制和发展方式，有力推动供给侧改革，省政府于去年4月颁发《海南省政府质量奖管理办法》。其中指

出：“政府质量奖和政府质量奖提名奖授予管理水平和自主创新能力处于省内领先地位，经济效益和社会效益显著的企业或其他组织；政府质量奖特别奖授予对我省质量进步做出重大贡献的组织或个人。”

省政府质量奖每两年评选一次，政府质量奖和政府质量奖提名奖各不超过3个，政府质量奖特别奖不超过1个。没有符合奖励条件的，奖项可以空缺。

据悉，全省共有26家企业申报首

届省政府质量奖，8家企业和5人申报省政府质量奖特别奖。评审过程坚持公平公正，经资格审查，符合申报省政府质量奖条件的企业21家，符合申报省政府质量奖特别奖条件的企业5家、个人4人。今年5月9日至5月13日，省质量强省工作领导小组办公室组织19名省内外专家，对申报企业（个人）的申报资料集中评审。5月29日至6月4日，共组织16名省内外专家对入围现场评审的8家企业进行现场评审。

海南省首届网络安全大赛报名截止 53支参赛队伍将同场竞技

本报海口9月22日讯（记者良子 通讯员苏杨）记者从海南省首届网络安全大赛组委会了解到，大赛报名9月21日结束，共有53支队伍报名参赛，参赛人数近300人。报名单位包括省国税局、省海防口岸办等政府单位，海南银行、省人民医院等企事业单位，海南大学、三亚学院、海口经济学院等高校。目前，大赛进入报名队员资格审核阶段，组委会将于9月23日通过大赛官方网站正式对外公布参赛队员名单。

海南省首届网络安全大赛是一项公益性社会科技活动，目的在于宣传信息安全知识，为培养、选拔、推荐优秀信息安全专业人才创造条件，为进一步推动我省互联网企业发展奠定良好的基础。

三亚建设万亩热带海洋牧场

本报三亚9月22日电（见习记者许世立 记者陈蔚林）昨天上午，“三亚蜈支洲岛万亩热带海洋牧场”协议签约仪式在蜈支洲岛举行。未来五年，蜈支洲岛热带海洋牧场将扩大至万亩规模，实现海洋生态修复与旅游业的进一步融合。

根据协议，三亚市海洋与渔业局、海南大学、三亚蜈支洲岛旅游区将充分发挥各自优势，在现有千亩热带海洋牧场的基础上，通过5年时间，建成万亩规模，发挥更加明显的生态效益、社会效益和经济效益。

三亚市海洋与渔业局局长章华忠介绍，海洋牧场建设是生态环境修复工程，可推动渔业产业结构的转型升级，实现渔业与旅游业发展相结合。包括蜈支洲岛热带海洋牧场在内，三亚规划在大东海、三亚湾、红塘湾等区域建设8个热带海洋牧场，目前已经建设了4个，规模最大、管理最好的是蜈支洲岛热带海洋牧场。

为培养更多优秀的海洋及旅游相关人才，促进对海洋资源的开发利用和保护研究，依托海南大学“南海海洋资源利用国家重点实验室”建设的“蜈支洲岛海洋生态站”，也在现场进行了授牌仪式，并设立了“海南大学蜈支洲岛学生科技创新奖学金”。

海口新埠岛示范区启动国庆旅游季

本报海口9月22日讯（记者郭萃）游艇海上观光、星海湾豪华酒店吃海鲜泡温泉、自助烧烤、看电影……国庆即将来临，海口新埠岛示范区日前启动国庆旅游季，以此丰富我省节假日旅游内容，让更多的岛内外游客体验高星级酒店服务和游艇特色游的品质内涵。

在海口新埠岛星海湾豪华大酒店里，记者看到，这里的客房、大堂及餐厅都营造出了浓浓的国庆氛围，酒店将在国庆期间推出“浪漫之旅套餐”和“国庆亲子套餐”。同样，在新埠岛国际游艇会，一艘艘停靠在岸的游艇也“整装待发”，迎接国庆黄金周的到来。

据介绍，海口新埠岛国庆旅游季活动以“休闲体验”为主题，包括游艇体验观光、游艇出海派对、游艇婚礼旅游、豪华酒店婚礼秀、自助烧烤酒会、沙滩休闲季、国庆狂欢嘉年华等活动形式，从不同角度展示海口特色旅游的丰富内涵，为我省节假日旅游增添新的元素。

海南三大组团唱“重头戏”

◀上接A01版

海南组团相关负责人介绍，海南是我国唯一热带岛屿省份，区位优势突出，资源特征具有稀缺性，这决定了海南房地产在全国具有不可比拟的优势，因而房地产市场能够持续稳定健康发展，今年更是实现了“井喷式”增长。

此外，海南不再单纯地打出生态和旅游的概念，而是将“健康”“医疗”“旅居”“养生”“投资置业”等多方位结合。此次海南参展的项目类型众多，有别墅、有洋房，也有养老公寓，可充分满足不同消费者的购房需求。

为向北京及周边省市居民展示、推介海南的优质旅游资源，近年来海南各市县多次组织精品楼盘赴京参展，并取得了良好效果。此次北京秋季房交会，海南省组团共有文昌、琼海、万宁、陵水、保亭、琼中、昌江、临高等在内的8个市县参展，共精选出优质楼盘30余个。

三亚组团独树一帜，此次共组织了中铁·子悦台、卓达·东方巴哈马、美丽之冠·大树公馆、亚特兰蒂斯·鲁能三亚湾新城、万科湖畔度假公园等22个精品项目参展。清新亮丽的展馆、优质的产品，吸引了众多观展市民的关注。

据了解，展会首日海南三大组团共发放资料17843份，接待意向客户1698组。

三亚修复山体还市民青山绿水

修复后的山体与市民百果园、红树林生态公园、月川生态廊道连成整体

H 聚焦三亚“双修”“双城”

本报三亚9月22日电（见习记者许世立）今天上午，三亚市临春岭森林公园北侧的一片废墟上，10台大型机械仍在风雨中作业。这里原是12户共计16栋房屋，历时近一周完成拆除，总建筑面积13024平方米。目前，正加紧清运垃圾，平整后

将进行植绿修复。山体修复是三亚“双修”工作的重要内容。临春岭森林公园北侧的这16栋房屋，位于临春岭脚下，不仅侵占了山体，而且与周围的绿水青山极不协调。

三亚市吉阳区城管局有关负责

人介绍，房屋拆除后将立即进行植绿修复，与海罗一路的市民百果园以及马路对面的红树林生态公园、月川生态廊道连成一个整体，把青山绿水真正还给市民。

虽然下着雨，但马路对面红树林生态公园项目工地上，仍是一片热火朝天的景象。数十名工人正在园林里铺设地砖、补种树木。公园西南侧，两台挖掘机正在平整地

面。现场施工人员介绍，此处原是一个地产项目的售楼中心，被拆除后将改建成公园的停车场。这几天都在日夜加班，争取在国庆前改造完毕。

记者现场看到，靠近临春河一侧的人行栈道已经基本建设完毕，未来将串联起月川生态廊道、市民百果园和临春岭森林公园，形成一条环绕河流的“绿色项链”。



“受伤”山体重披绿装

9月22日，在三亚市凤凰路，工人们正冒雨在金鸡岭边坡山体上种植草皮和三角梅。三亚市凤凰路景观提升工程中，为扩建非机动车道开挖了数处山体表面，目前正在对这些山体进行绿化、美化施工。整个凤凰路景观提升工程将在国庆前竣工。

本报记者 武威 摄

博鳌机场受降雨影响出现险情

驻琼海某部队60余官兵紧急抢险

本报嘉积9月22日电（见习记者邓钰 通讯员于江澜）近日受冷空气低空激流影响，琼海出现连续降雨天气，导致琼海博鳌机场防护堤出现

漫堤和溃堤险情，严重危及周边村民生命财产安全。今日下午4时，驻琼海某部队紧急派出60余名官兵奔赴一线，抢险救灾。

据悉，今日琼海市平均降雨量达到141毫米，最高达205毫米，博鳌机场防护堤出现险情，驻琼海某部队紧急派出官兵60余人前往受灾地区。

到达灾区后，官兵们迅速投入战斗，冒着大雨爬上泥坡，封堵管涌，搬运沙袋加固堤坝，排除险情。截至发稿时未有人员伤亡，目前抢险工作仍在继续。

我省中招将调整加分项目和幅度 有些加分项目将被取消

本报海口9月22日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）近日，教育部召开新闻发布会，披露了中考招生制度改革的具体细节。此次中考改革，在考试科目构成、考试内容、成绩计算等方面均有变动。尽管综合改革试点要从2017年之后入学的初中一年级学生开始实施，但值得注意的是，在海南现行的中考政策中，已有不少与中考招生制度改革相吻合，走在了全国前列。

据介绍，此次保亭消防大队配备的消防摩托车每辆都配备了消防泵、水袋、水枪、灭火器、消防手板等消防器材，每辆车可搭载2人。这种消防摩托车具有机动灵活、方便快捷、高效节能等特点。据介绍，消防摩托车可以应对森林较小火灾和解决大型消防车无法进入的火场，其自身携带的加压设备可以将水打到15米的高度，如一旦发生火灾，利用摩托车自身小、快、灵的优势，能在第一时间内赶赴现场，展开施救工作。

省一直实行学业水平考试和高中阶段学校招生考试“两考合一”的办法，考试成绩既作为衡量学生学业水平、评价义务教育阶段教育教学质量的主要依据，又作为高中阶段学校选拔招录新生的重要依据之一。

又比如，教育部也对考试科目作出了改革意见，规定语文、数学、外语为基础学科，统一作为录取计分科目，同时将体育也纳入录取计分科目，科学确定考试分值或等级要求，引导学生加强体育锻炼。而近年来，我省统一考试科目除了语文、数学、英语、物理、化学、思想品德、历史，也将体育学科纳入了其中，由省一

级制定考试项目、考试工作方案，各县市（单位）组织考试。

教育部还提出，在成绩呈现方式上，可以采用分数、等级等多种形式呈现，鼓励有条件的地区实行“等级”呈现，克服分分计较。在这点上，我省近年来均以A至F等6个等级划分学生各考试学科考试、考查成绩。全省统一考试学科的成绩，以各考试学科等级和各考试学科原始分总分呈现，既公布考生的各考试学科等级，又公布由各考试学科原始分相加而成的原始分总分。

省教育厅基础教育处调研员龙官吾告诉记者，下一步，省教育厅会

对海南中招制度改革实施方案作进一步研究和细化。他透露，为更好地促进教育公平，教育部明确提出要大幅减少、严格控制中招加分项目。省教育厅接下来要做的工作主要是针对海南中招政策中的加分项目和幅度做出调整。比如，在今年海南中招优惠照顾政策中，初中阶段获得省级以上教育行政部门组织的3人以下（含3人）艺术竞赛二等奖以上或体育比赛个人项目前六名、集体项目前三名（上两场以上）的考生，可以享受加5分的照顾。但按照教育部提出的指导意见，这部分加分将被取消。

保亭2辆消防摩托车“上岗”



消防摩托车具有灵活便捷等优势。

见习记者 贾磊 摄

本报保城9月22日电（见习记者贾磊 通讯员李海英）“你见过吗，保亭来了2辆消防摩托车！”9月22日下午，保亭黎族苗族自治县消防大队为更好服务社区消防工作，为保城镇2个社区配发了2辆总价值31.6万元的消防越野摩托车和配套消防装备，罕见的消防摩托车引起居民热议。

据介绍，此次保亭消防大队配备的消防摩托车每辆都配备了消防泵、水袋、水枪、灭火器、消防手板等消防器材，每辆车可搭载2人。这种消防摩托车具有机动灵活、方便快捷、高效节能等特点。据介绍，消防摩托车可以应对森林较小火灾和解决大型消防车无法进入的火场，其自身携带的加压设备可以将水打到15米的高度，如一旦发生火灾，利用摩托车自身小、快、灵的优势，能在第一时间内赶赴现场，展开施救工作。

本报海口9月22日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）近日，教育部召开新闻发布会，披露了中考招生制度改革的具体细节。此次中考改革，在考试科目构成、考试内容、成绩计算等方面均有变动。尽管综合改革试点要从2017年之后入学的初中一年级学生开始实施，但值得注意的是，在海南现行的中考政策中，已有不少与中考招生制度改革相吻合，走在了全国前列。

又比如，教育部也对考试科目作出了改革意见，规定语文、数学、外语为基础学科，统一作为录取计分科目，同时将体育也纳入录取计分科目，科学确定考试分值或等级要求，引导学生加强体育锻炼。而近年来，我省统一考试科目除了语文、数学、英语、物理、化学、思想品德、历史，也将体育学科纳入了其中，由省一